



В прошлую пятницу в Тобольске звучал воздушной сигнал тревоги: проверяем систему оповещения населения. Часть этого населения, работающая в «Тобольской правде», при вое сирены вспомнила войны, на которых побывала. В том числе конфликт в Нагорном Карабахе 1993 года. Сегодня там опять стреляют, и об этом на 3 странице номера размышляют представители азербайджанской и армянской диаспор, проживающих в Тобольске, Миргалам Керимов и Акоп Аслюян.



ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

163 года
выходит в свет
Первое СМИ
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА



Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 116 (28914), вторник, 6 октября 2020 г.

► СБИВАЕМ КОРОНУ

Лада ЛИСОВА

Действуют на опережение

В Тюменской области эпидемиологическая ситуация становится всё более напряжённой.

По информации оперативного штаба Тюменской области на 4 октября, за минувшие сутки 93 новых случая заболевания в регионе, всего с начала пандемии – 9 858. За весь период выздоровели 7 714 человек, 1074 человека остаются под медицинским наблюдением (дома), на лечении в моноинфекционных госпиталях области находится свыше 1 тысячи пациентов, 17 из них на аппаратах ИВЛ. Несмотря на усилия врачей, скончались двое мужчин 52 и 77 лет: сердечно-лёгочная недостаточность и двусторонняя пневмония на фоне нескольких хронических заболеваний, а также отягощённого анамнеза у первого. За весь период пандемии в Тюменской области скончались 40 пациентов с коронавирусом.

Как сообщили в департаменте здравоохранения Тюменской области, учитывая эпидемиологическую ситуацию, принято решение о введении превентивных мер. Так, вновь возобновили работу по инфекционному профилю ранее закрытые моногоспитали. К примеру, Омутинская районная больница (которая ранее вернулась в плановый режим работы) сегодня снова функционирует как моноинфекционный госпиталь, принимающий пациентов с подтверждённым коронавирусом и с подозрением на COVID-19. Ранее работавший как обсерватор детский лечебно-реабилитационный центр «Верхний бор» также перепрофилирован под стандарты учреждения для лечения инфекционных больных, туда поступают пациенты средней тяжести, он рассчитан на 160 коек. В Тобольске поликлиническое отделение в 7 «а» микрорайоне также продолжает действовать в режиме моноинфекционного госпиталя.

– Мы работаем в отношении пациентов с COVID-19 в плановом режиме – уже знаем, как действовать в зависимости от количества пациентов, количества тяжёлых больных. Мы не должны допускать ситуации, чтобы не хватало коек. Уже давно выдерживаем планку в 50% занятого коечного фонда пациентами с коронавирусом. Сейчас больных, требующих стационарного лечения, становится больше, растёт количество пациентов с пневмонией. Поэтому мы действуем на опережение, – заявила заместитель директора департаamenta здравоохранения Тюменской области Татьяна Новикова.

Отметим, на сегодня в регионе 11 учреждений принимают пациентов с коронавирусом, а также пневмонией, не обусловленной COVID-19. Рассматриваются и другие учреждения, которые будут задействованы при необходимости, информирует оперштаб региона.

В департаменте здравоохранения области также напоминают, что симптомы ОРВИ – это неотложный повод для обращения, неэкстренный. «Поэтому следует звонить в рабочее время по телефону вызова врача на дом из поликлиники, на территории обслуживания которой вы проживаете. В ночное время скорая помощь будет передавать неотложные вызовы в поликлиники. Если позволяет состояние здоровья, вы также можете обратиться непосредственно в поликлинику через фильтр, в часы работы поликлиники», – отметили в департаменте.

И НАПОМИМ, что людям старше 65 лет и страдающим хроническими заболеваниями рекомендовано находиться дома, ограничить контакты с другими людьми. Всем остальным обязательно соблюдать масочный режим в общественных местах, в транспорте, на предприятиях и в организациях.

► БЕЗОПАСНЫЙ ГОРОД

Вера ХОЖЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА

330 видеокамер

обеспечивают в круглосуточном режиме фиксацию правонарушений и визуальные наблюдения за оперативной обстановкой в городе.

Отметим, что они установлены на 104 объектах. Это не только дороги, но и скверы, аллеи и т.д. в рамках реализации программы «Безопасный город».

Все камеры антивандальные, устойчивы как к повышенной влажности, так и перепадам температуры, объединены в единую систему видеofиксации и контролируют обстановку даже в тёмное время суток. Все видеоизображения передаются в центр обработки данных правительства Тюменской области.



► НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

Диана ШТЕРН

Территория детства



Городская среда в Тобольске на глазах преобразуется. Минувшим летом в разных микрорайонах города открывались детские игровые, спортивные площадки, турниковые комплексы, площадки для выгула и дрессировки собак. И вот эстафетную палочку приняла осень. На открытии детской игровой площадки в 10 микрорайоне собрались ребяташки из близлежащих домов, их родители, бабушки, дедушки. Прибыли и высокие гости.

– Вашу площадку мы открываем осенью, но я уверена, что следующими весной и летом вы в полной мере освоите эту площадку, и она принесёт вам большую радость, ведь здесь создано

комфортное место, где хочется играть, дружить, веселиться. Желаю вам, чтобы эта площадка стала местом, где все соседи смогут лучше узнать друг друга, сдружиться, проводить праздники двора и другие мероприятия, а также коллективно решать общие насущные проблемы, – сказала на открытии первый заместитель главы города Яна Зубова.

– Эта красота – детская, спортивная площадки, арт-объект – появилась здесь неслучайно. Это наше с вами совместное дело и прежде всего самых активных жителей домов №№ 47 и 47 «а» 10 микрорайона. Это большая работа администрации города, строителей. Пример того, как все вместе мы можем направить свою энергию в нужное русло и добиться, чтобы жить в нашем городе стало ещё радостней и комфортней.

Искренне желаю, чтобы на этой площадке всегда звучал детский смех. И пусть в ваших домах царят тепло, радость и счастье, – продолжила депутат городской думы Людмила Останина.

Детвора уже активно обживает площадку с мягким покрытием, которое не позволит травмироваться при падении. Самыми популярными оказались качели – здесь даже очередь. Дети помладше охотно катались с горки. Ну а кто половчей, осваивал подвижной мостик, сетку для лазанья и шест, по которому можно было спуститься вниз.

А праздник только набирал обороты. Организаторы его – центр искусств и культуры Тобольска – пожелали ребятишкам вырасти здоровыми, крепкими, весёлыми и общительными.

В гости к детям приехали

Мандаринка, весёлая, задорная, и вокальный ансамбль «Шоколад». И началось веселье. Дети с большим энтузиазмом приняли участие в «Танцевальной тусовочке». Мандаринка такое вытворяла, что устоять на месте не смогли даже взрослые, да и музыка была уж очень заводная. Заслышав её, к площадке подходили жители других домов.

Для знатоков пословиц была проведена викторина. Все пословицы были о дружбе. Если дети не справлялись, подключались взрослые. Организаторы праздника не скупились на призы, которые раздавали за правильные ответы.

Солнце клонилось к закату, но участники праздника не спешили расходиться, и весёлую Мандаринку детвора ещё долго не отпускала.

► МНЕНИЯ

Галина Бошко:

– Я здесь живу уже 30 лет. Своих детей вырастила без всяких площадок. О таких прекрасных условиях, какие созданы сейчас для детей, мы и мечтать не могли. Одно было хорошо: дом окружала роща. Было где свежим воздухом дышать. Деревья давно вырублены. Правда, в нашем дворе оставили место для посадки новых. Они уже будут расти вместе с нынешней детворой. Площадку построили замечательную. Мои внуки живут в четвёртом микрорайоне. Но теперь, когда приедут ко мне в гости, им будет где поиграть. Молодцы жители, что проголосовали за детскую площадку, а ведь



могли бы выбрать парковку. В подрастающее поколение надо вкладываться, если мы хотим получить в будущем здоровое физическое и нравственно общество.

Наталья Таскаева:

– Мы пришли на открытие площадки всей семьёй. У нас двое детей – пяти и двух лет, живём мы в доме № 47, площадка в нашем дворе. Очень нравится. Здесь есть всё, чтобы занять досуг детей на свежем воздухе: и качели, и горки, и песочница, и комплекс, где можно ползать. Площадка с ограждением, с мягким искусственным покрытием. Это безопасное место для игр наших детей. Замечательный подарок для всех нас.



▶ НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

Нужда в комфорте

Появление трёх общественных туалетов в нагорной части города тоболяки и гости города оценили. Это как раз один из элементов комфорта, без которого не обойтись. Много добрых слов в связи с этим прозвучало в адрес городской администрации.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Но по-прежнему остаётся открытым вопрос с организацией туалетов для водителей и кондукторов Тобольского ПАТП, ежедневно выезжающих на городские маршруты. Из гаража они выезжают рано и не все могут терпеливо дожидаться, когда наступит обеденный перерыв и автобус заедет в гараж. Общественные туалеты ситуацию с водителями и кондукторами не спасают, так как расположены они не на конечных остановках автобусов. А ведь речь идёт об естественном комфорте для членов большого трудового коллектива.

Кондукторы-стажисты говорят, что неоднократно поднимали этот вопрос, но воз и ныне там. По их мнению, туалеты или биотуалеты нужно расположить вблизи конечных остановок автобусов №№ 1, 3, 6 (у кремля) и, если есть техническая возможность, на разворотной площадке в 7-м микрорайоне. С целью сохранности туалетов они допускают, что их можно сделать исключительно для служебного пользования, обеспечив ключами выездной состав.

В одиночку директору Тобольского ПАТП Сергею Кутаевскому этот вопрос решить сложно. А вот совместно с городской администрацией при поддержке главы Максима Афанасьева положительный результат будет.

Герман БАБАНИН

Вторая жизнь
Базарной площади

Реализация проекта «Благоустройство и развитие Базарной площади и улицы Мира» идёт полным ходом. Площадка огорожена высоким сплошным забором, а потому тоболякам остаётся лишь гадать, что там происходит и на какой стадии проводимые работы.

На реализацию проекта, по словам заместителя главы города, директора департамента городской среды администрации города Юрия Вавакина, было отведено полтора года. Срок окончания работ запланирован на 20 ноября 2020 года.

Проект был разработан с учётом всех противопожарных, санитарно-гигиенических и градостроительных требований.

Зонально всю территорию можно разделить на три функциональные части: сама Базарная площадь, территория которой составляет 1,6 га (на ней предполагается проведение ярмарок и различных мероприятий), на которой будет располагаться малые архитектурные формы, ярмарочные домики, входная группа со стороны улицы Хохлакова; вторая зона – это сквер с памятником Алябьева, небольшой сценной; третья – зона отдыха с досуговыми площадками.

Продукция, которая используется при обустройстве Базарной площади, произведена либо в Тюмени, либо в Тобольске, то есть на предприятиях нашего региона.

– В настоящее время работы выполнены на 50%. Вопросы по завершении данного проекта в срок не должно возникнуть. Осложнить работу может лишь то, что на территории Базарной площади расположены здания хозяйствующих субъектов. Но и этот вопрос решается, – сказал Юрий Вавакин.

Председатель комитета департамента по культуре и туризму администрации города Анастасия Ионина рассказала о том, каким содержанием будет наполнен этот объект. Реконструкцию Базарной площади она назвала масштабным проектом, а само это место – точкой притяжения туристов. Анастасия Ионина уверена, что Базарная площадь, на которой появятся ярмарочные домики, сувенирные павильоны, украшенные сибирскими узорами, придающими особый колорит и самобытность, послужит основой для дальнейшего развития всего нижнего посада. И, что немаловажно, туристический маршрут протяжённостью в один километр свяжет Тобольский кремль, Базарную площадь и Александровский сад.

На Базарной площади планируют проводить такие культурно-массовые мероприятия, как новогодние и рождественские гуляния, Масленицу, Сабантуй. Именно здесь будут проходить торговые и ремесленные ярмарки.

Многое из того, каким быть этому пространству, уже решено. Но у тоболяков ещё есть неделя, чтобы внести свои предложения и дополнения в адрес департамента по культуре и туризму.

Анна ЩЕРБИНИНА
Дарья ФЕДОТОВА

▶ НАШЕ ДЕЛО

Анна СОЛНЦЕВА

Фестиваль на р. Сибирь

Глава города Максим Афанасьев на координационном совете по развитию внутреннего и въездного туризма в городе Тобольске внёс предложение по проведению ежегодного фестиваля на территории, где будет установлен арт-объект «Родина Сибири». Напомним, речь идёт о пролавлении места (р. Сибирь), от которого пошло название территории, занимающей 77% российской земли. Инициатива принадлежит коллективу «Тобольской правды» и штатному корреспонденту газеты Алексею Нескорову.

По убеждению мэра, ни в коем случае нельзя ограничиться разовым вниманием к этому объекту, да и к самой речке Сибири. А агентству туризма и продвижения Тюменской области он предложил включить новый, пока ещё безымянный фестиваль в региональную программу. Что же касается опыта в части проведения событийных мероприятий и, соответственно, в развитии событийного туризма, у Тобольска его предостаточно.

Думается, этот фестивальный проект надо сделать совместным, введя в число учредителей и организаторов два муниципалитета – Тобольск и Тобольский район. Это будет справедливо, так как арт-объект установят на территории Тобольского района, да и обратился с вопросом по его созданию в областные инстанции глава Тобольского района Леонид Митрюшкин. А если гостям фестиваля у нас будет интересно, комфортно и мы сможем их задержать на несколько дней, то от этого оба муниципалитета только выиграют.

▶ НАША НЕФТЕХИМИЯ

Евгения ЛЕЖНЁВА

Фирменный знак

Продукция «ЗапСибНефтехима» вошла в число лучших товаров Тюменской области.

Две марки полиэтилена PE HD 85612 IM и PE HD 03580 SB, произведённые на «ЗапСибНефтехиме», стали лауреатами конкурса «Лучшие товары и услуги Тюменской области» в номинации «Продукция производственно-технического назначения».

Теперь предприятие может маркировать эти полимеры фирменным региональным знаком «Лучшие товары и услуги Тюменской области».

– На конкурс мы представили две марки полиэтилена, пользующиеся уверенным спросом у потребителей в России и странах ближнего и дальнего зарубежья, – комментирует член правления СИБУРа, генеральный директор «ЗапСибНефтехима» и «СИБУР Тобольска» Игорь Климов. – На предприятии работает две установки на четыре линии по производству различных марок полиэтилена совокупной мощностью 1,5 млн тонн в год. На сегодняшний день омологировано (улучшены технические характеристики – прим.ред.) 19 марок полиэтилена, применяющегося для изготовления продукции в промышленном секторе, жилищно-коммунальном хозяйстве, медицине и фармакологии, для бытовых нужд. В числе ближайших приоритетных задач – освоение полного марочного колеса, работа над стабилизацией



производственных процессов и дальнейшего совершенствование качества продукции.

После выхода на полную проектную мощность крупнейший нефтехимический комплекс в России будет способен выпускать несколько десятков марок полиэтилена, что позволит полностью обеспечить потребность России в базовых полимерах в рамках импортозамещения, а также открыть для российского производства новые экспортные возможности.

Полиэтилен марки PE HD 85612 IM «ЗапСибНефтехим» выпускает с применением инновационной технологии Innovene S с 2019 года. Именно с неё на современном нефтехимическом предприятии в прошлом году началось освоение перспективных марок полиэтилена и стартовало масштабное произ-

водство полимерной продукции. Эта марка разработана специально для производства изделий из полиэтилена методом литья под давлением: промышленной тары – контейнеров и паллетов или товаров бытового назначения – картриджей, ящиков, касок, колпачков, крышек и других. К середине сентября 2020 года «ЗапСибНефтехимом» выпущено почти 200 тыс. тонн полиэтилена данной марки, что подтверждает уверенный клиентский спрос на эту продукцию, сообщает пресс-служба «СИБУР Тобольска».

Еще одна марка полиэтилена, победившая на региональном конкурсе, – PE HD 03580 SB. Её выпуск на «ЗапСибНефтехиме» начался в 2020 году. Это специальная бимодальная марка, изготовляемая для производства выдувных полиэтиленовых изделий. Продукция, произведённая

из этого полимера, – мелкогабаритные изделия для хранения и транспортировки бытовой химии, косметики, лекарственных препаратов и парфюмерии – отличается высокой стойкостью к растрескиванию и воздействию агрессивных сред.

КСТАТИ

Именно из этого полимера крупнейшего нефтехимического комплекса производятся флаконы для антисептических средств и иная упаковочная тара для дезинфицирующих жидкостей и гелей, потребность в которых выросла во время пандемии коронавируса.

– В этом году, несмотря на введение ограничительных мер, связанных с предупреждением распространения коронавирусной инфекции, на конкурс было подано на 93 заявки больше, чем в прошлом, что свидетельствует о повышении его статуса и престижа среди крупных, средних и мелких производителей, а также организаций, оказывающих услуги населению. Победители регионального этапа получили уникальную возможность участия в общероссийском конкурсе «100 лучших товаров России», – отметил директор департамента потребительского рынка и туризма Тюменской области, председатель комиссии конкурса «Лучшие товары и услуги Тюменской области» Александр Сидоров.

▶ ТУРИСТИЧЕСКИЙ ИНТЕРЕС

Анна ЩЕРБИНИНА
Дарья ФЕДОТОВАТребуется
гостеприимство

Туристическая отрасль в Тюменской области развивается поступательно. Сегодня наше туристическое направление привлекает как россиян, так и иностранных туристов. В первую очередь это касается Тобольска.

И, к счастью, туристической отрасли нашего региона удалось остаться на плаву и в этот непростой период, который мы все переживаем. Хотя прошлогодние показатели, когда Тюменская область приняла более трёх миллионов туристов, вряд ли удастся повторить и уж тем более увеличить в ближайшее время. Снижение турпотока неизбежно. Алгоритм работы с туристами в условиях пандемии в регионе выстроен и согласован с Роспотребнадзором.



Промышленный туризм как точка роста

Пока трудно сказать, как поведёт себя вторая волна коронавируса, усугублённая ещё и сезонными вирусными инфекциями, и не останет ли это туристов. Впрочем послабления и частичное снятие ограничительных мер при режиме повышенной готовности (сейчас мы находимся на третьем этапе), безусловно, на руку туризму, так как открываются музейные объекты показа. Сегодня можно сказать, что туристическая сфера работает в полном объёме.

И так как в туристическом бизнесе и смежных отраслях работают в основном оптимисты, к тому же люди крепкие, в хорошем смысле упрямые, которых так просто не сломить, то вполне закономерен разговор о перспективах развития туризма в регионе и мерах поддержки

предприятий сферы туризма, который состоялся в администрации города.

– По поручению губернатора Тюменской области Александра Моора была пересмотрена программа развития туризма в Тюменской области, были изменены подходы к продвижению региона на туристическом рынке. И мы это сделали, воспользовавшись онлайн-инструментами. В условиях пандемии мы довольно мощно заявили о себе на внутреннем рынке. К нам поехали самостоятельные туристы из ближайших регионов – Екатеринбург, Кургана. Кстати, мы стали одним из первых регионов УФО, который начал принимать гостей. По прогнозам до конца 2020 года нам удастся принять порядка двух миллионов туристов», – поделилась информацией с коллегами на координационном совете по развитию

т.д. Она наверняка добавит привлекательности нашему туристическому направлению.

Что касается мер поддержки, то одной из первых Мария Трофимова назвала грантовый конкурс в сфере туризма, объявленный Ростуризмом, заявки на участие в котором принимаются в электронном виде до 8 октября. Это может быть и разработка и благоустройство новых туристических маршрутов, и приобретение какого-либо оборудования, и т.п. Заявки могут подаваться на сумму до трёх миллионов рублей при условии софинансирования. Одна организация может подать до трёх заявок.

Активно реализуется в регионе программа по обучению отраслевиков, о чём в «Тобольской правде» уже писалось.

В октябре стартует кампания, в рамках которой предприятия туристической отрасли смогут претендовать на получение до одного миллиона рублей на реализацию проектов в сфере туризма.

Точками притяжения туристов в Тюменскую область Мария Трофимова назвала термальные источники, богатейшее историческое наследие – поле, на котором главным игроком является Тобольск.

Старания историка-краеведа Алексея Нескорова и коллектива редакции «Тобольской правды» и «Советской Сибири», инициировавших установку памятного знака и информационной таблички в устье речки Сибирки, не пропали даром. Мария Трофимова привезла добрую весть. «В этом году мы запланировали установку арт-объекта «Родина Сибири» 8 ноября, в день рождения нашего края, на берегу одноимённой речки, откуда пошло название огромной территории – Сибири», – поделилась она



Мария Трофимова

приятной новостью с членами координационного совета. А это значит, что туристы, посещающие Тобольск и Тобольский район, получат возможность фотографироваться на фоне арт-объекта, а после появления фотографий в интернете можно ждать увеличения турпотока.

По поручению губернатора ведутся реставрационные работы на объектах турпоказа как в нижнем посаде, так и в нагорной исторической части города. Разрабатываются новые подходы. Нижний и верхний город рассматриваются как единое пространство, как некий общий историко-туристический кластер. Тобольск Мария Трофимова назвала городом с невероятным туристическим потенциалом. Добавим к этому транспортную логику, которая в ближайшее время заметно расширится: это и новый аэропорт, и «четырёхполоска» от Тюмени до Тобольска на федеральной автодороге, и курсирующий до Тобольска по железной дороге брендированный состав.

Нельзя сбрасывать со счетов и третье важное направление – развитие промышленного туризма, которое стало возможным благодаря сотрудничеству с компанией «СИБУР Тобольск».

Четвёртое, не менее важное направление – это открытие в Тобольске туристско-информационного центра, который станет частью создаваемой сети скорее всего в 2021 году.



Объекты музейного показа ждут гостей

▶ **ВСЯКИЙ ПОЖАРНЫЙ СЛУЧАЙ**

Герман БАБАНИН

Источник безопасности

Ежегодно в период с сентября по октябрь на территории муниципальных образований, обслуживаемых 8 ПСО ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Тюменской области, города Тобольска, Тобольского, Ярковского районов проводится второй этап профилактической операции «Водоисточник».

В операции помимо пожарных участвуют также руководители предприятий, организаций, учреждений, имеющих на балансе и обслуживании источники наружного противопожарного водоснабжения.

В рамках операции проводятся пожарно-тактические занятия,



учения, во время которых отрабатываются документация по предварительному планирова-

нию, нормативы по пожарно-строевой и тактико-специальной подготовке, осуществляется выезд на местность, определяются наиболее пожароопасные и сложные в тактическом отношении объекты.

Наличие на территории работающих водоисточников (пожарных гидрантов) с нормальными подъездами очень важно. От этого зависит, как быстро пожарное подразделение по прибытии локализует и потушит огонь. Стоит отметить, что при ёмкости автоцистерны пожарной машины

3 000 литров и при работе одним стволом воды на пожаре хватает на 5-7 минут. И автоцистерна должна вновь заправляться водой. А если пожарный гидрант не исправен и речь идёт об отдалённой местности, то это порядком усложнит работу пожарных. И будет потеряно драгоценное время.

Всего на территории, обслуживаемой Тобольским пожарно-спасательным гарнизоном, находится 1 727 источников наружного противопожарного водоснабжения. Большая их часть (1 272 источника) находится в Тобольске. Приятно отметить, что за время профилактической операции «Водоисточник» в Тобольске неисправных источников наружного противопожарного водоснабжения не выявлено.

▶ **СМИротворцы**

Анна ЩЕРБИНИНА

За музыку гор без канонады

Ситуация в Нагорном Карабахе накаляется. По свежей информации, ракеты ВВС Армении обстреляли территории, расположенные в 100 км от Баку. Есть жертвы среди мирного населения и военных.

Лидеры стран-сопредседателей Минской группы ОБСЕ – Владимир Путин, Дональд Трамп и Эммануэль Макрон – выступили с совместным заявлением по ситуации в Карабахе, осудив эскалацию насилия там и призвав к немедленному прекращению боевых действий и возобновлению без предварительных условий переговоров по урегулированию ситуации.

А с экрана телевизора нам вещают, с каким подъёмом проводит мобилизация населения в



Разговор о войне и мире



Акоп Аслаян



Фото с сайта: arka.am



Миргалам Керимов

обеих странах – в Азербайджане и Армении, с каким воодушевлением беззастенчиво мальчишки, а также представительницы прекрасного пола отправляются защищать свою землю, причём обе конфликтующие стороны считают земли Нагорного Карабаха своими. Получается, что идут под пули за правое дело. И в этом вопросе у того и другого народа своя правда. Земля всегда была для различных государств лакомым кусочком или блоком раздора.

НАПОМИНИМ
Конфликт в Карабахе начался в феврале 1988 года, когда Нагорно-Карабахская автономная область объявила о выходе из состава Азербайджанской ССР. В ходе вооружённого противостояния в 1992-1994 годах Азербайджан потерял контроль над Нагорным Карабахом и семью прилегающими к нему районами. С 1992 года ведутся переговоры по мирному урегулированию конфликта в рамках минской группы ОБСЕ. Азербайджан настаивает на сохранении своей территориальной целостности, Армения защищает интересы непризнанной республики, так как Нагорно-Карабахская Республика не является страной переговоров.

Но почему-то вместо того, чтобы мирно сесть за стол переговоров, конфликтующие стороны решили перейти на язык орудий по прошествии почти 30 лет относительного затишья.

«Тобольская правда», являясь общественно-политической газетой, не могла остаться в стороне от происходящих событий в Нагорном Карабахе. И по инициативе главного редактора Тимура Волкова стала площадкой для проведения дискуссионно-

политического диалога, на который были приглашены заместитель председателя армянской диаспоры в Тобольске Акоп Аслаян и заместитель председателя азербайджанской диаспоры в Тобольске Миргалам Керимов. Возможно, оба и далеки от политики, да и живут они давно в Тобольске, являясь гражданами Российской Федерации, но им далеко не безразлично, что происходит на их исторической родине, где у каждого остались многочисленные родственники.

– У каждого из нас своя правда, – начал разговор Акоп.

– Правда одна, и она на стороне нашего народа, – парировал Миргалам.

Кстати, оба впервые познакомились в стенах нашей редакции. И это неслучайно, и тот, и другой люди занятые. Аслаян – директор СК «Арагат», Керимов – машинист насосных установок на предприятии «СИБУР Тобольск». Оба – люди образованные. Миргалам – выпускник Тюменского промышленного института, после чего получил несколько рабочих специальностей – аппаратчика, машиниста насосных установок, слесаря технологического оборудования. В армии он служил в Забайкалье. В наш город приехал на строительство «Тобольск-Нефтехима», да так здесь и остался. Акоп переехал в Тобольск с семьёй в 1995 году. Окончил в Тобольске современную гуманитарную академию, отлично зарекомендовал себя на молодёжном общественно-политическом поприще. Сейчас занимается строительным бизнесом. Одним словом, оба оппонента – соиздатели, и язык пушек им претит. Но из разговора стало понятно, что в отношении Нагорного Карабаха каждый твёрдо стоит на позиции, которую занимает правительство

стран, являющихся их исторической родиной.

– Пусть Армения выведет войска из Нагорного Карабаха и прилегающих районов, которые исконно являются азербайджанскими землями, и военный конфликт тут же прекратится. Ну зачем посылать под пули азербайджанских и армянских сынов и дочерей? – высказал свою позицию Миргалам Керимов.

– Это невозможно, – отрезал Акоп Аслаян, – да и едва ли это поможет в решении конфликта. Азербайджанскую молодёжь в школах и вузах пичкают информацией, которая разжигает в умах и сердцах школьников и студентов ненависть к армянскому народу. Пока мы не начнём

им везде отказали. Тогда таксист договорился о ночлеге для них в студенческом общежитии, где учился его племянник. А уезжая (кстати, денег он с них вообще не взял), наказал им по-отцовски не гулять по городу, так как ситуация с Нагорным Карабахом уже в то время была неспокойной. И, слышав азербайджанскую речь, армянская молодёжь могла повести себя по-разному. «Если бы я его сейчас встретил, низко бы поклонился в пояс», – добавил Миргалам.

Акоп проявил солидарность со своим оппонентом и вспомнил, как дружно и весело жили в СССР все народы, и азербайджанский с армянским не были исключением. Даже в том же Нагорном

Нашим гостям, которые вышли из редакции, пожав друг другу руки, мы пожелали успехов на трудовом поприще на благо Тобольска и России

воспитывать уважение друг к другу двух народов, конфликт не прекратится.

Атмосфера в кабинете главы редактора накалилась не хуже, чем в студии в Останкино. И диалог пришлось перевести в несколько иную плоскость. Вспомнили, как в Советском Союзе армяне и азербайджанцы жили мирно, как добрые соседи, дружили, создавали смешанные браки.

Миргалам рассказал нам случай, как он, демобилизовавшись, с другом не достал билетов до Баку и полетел в Ереван. Опеку над «дембелями» взял таксист-армянин. Он их провёз по гостиницам (ребятам надо было где-то переночевать), но

Карабахе проживали бок о бок и те, и другие.

Очень надеемся, что правительство обеих стран примет правильное решение, и снаряды над многострадальной землёй Нагорного Карабаха больше не будут разрываться, а слух будут ласкать звуки скрипки, дудука и других музыкальных инструментов, отзываясь звонким эхом в горах. А нашим гостям, которые вышли из редакции, пожав друг другу руки, мы пожелали успехов на трудовом поприще на благо Тобольска и России, которая стала для них общим домом, семейного благополучия и большого человеческого счастья.

▶ **ДОСТУПНЫЙ ОТДЫХ**

Евгения ЛЕЖНЁВА

И кешбэк порядочный

За отдых в Тюменской области теперь можно вернуть до 20 тысяч рублей. Даже за тур выходного дня.

Правительство страны продлило программу путешествий по России с кешбэком и вместе с этим внесло новые условия для её участников. Все изменения коснутся и отдыха в Тобольске и в Тюменской области в целом.

КСТАТИ

Теперь по программе кешбэка за тур по России максимальный размер денежного возврата за поездку составит 20% от стоимости тура, но не более 20 тысяч рублей. Ещё одним нововведением стала отмена минимальной стоимости путёвки, за которую можно получить кешбэк. Напомним, изначально она составляла 25 тысяч рублей.

Согласно новым условиям продолжительность тура или проживание в гостинице сокращена с четырёх до двух ночей, значит, кешбэк можно получить и за тур выходного дня. Также разрешено бронирование номеров в отелях на туристических агрегаторах.

Программа начала действовать летом, и её активно использовали не только отдыхающие из других регионов, но и местные жители. Первый этап проходил с 21 по 28 августа, и по его итогам Тюменская область вошла в топ-10 регионов по бронированию мест в отелях и заняла шестое место по популярности у туристов.

Департамент потребительского рынка и туризма Тюменской области сообщает, что второй этап программы стартует 15 октября. Купить туры и проживание с кешбэком на новых условиях можно до 5 декабря. А осуществить поездку в любой регион России – до 10 января 2021 года включительно.

▶ **НАЦПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»**

Инна ЛЕНСКАЯ

Чёткая работа

В Тобольске стала доступнее медицинская помощь пациенткам гинекологического профиля.

В областной больнице №3 освоены дополнительные виды операции в области гинекологии. Это стало возможно благодаря поступлению новейшего лапароскопического оборудования от департамента здравоохранения за счёт средств областного бюджета в рамках реализации государственной программы Тюменской области «Развитие здравоохранения». Оперирующие врачи-гинекологи областной больницы №3 получили три высокотехнологичные эндоскопические стойки с полным набором специализированного инструментария на сумму почти 33 млн рублей.

Новое лапароскопическое оборудование уже используется тобольскими гинекологами для гистероскопических вмешательств. Ранее эта процедура проводилась только в диагностических целях: врачи проводили осмотр, выполняли забор исследуемого материала и небольшие хирургические манипуляции. Теперь гинекологи в полной мере могут проводить резектоскопию и гистерорезектоскопию: удалять патологические образования в полости и шейки матки (крупные полипы, миомные узлы, спаечные тяжи). Также стало доступно проведение абляции эндометрия. Сейчас нет необходимости посещать областной центр для проведения такого рода операций.

Новые видеозондоскопические стойки обеспечивают высочайший уровень видимости при эндоскопии: технология 4K Ultra HD обеспечивает беспрецедентно детализированное изображение. В четыре раза повышенная чёткость позволяет хирургам выполнять более точные и безопасные вмешательства. Применение последних технологий значительно расширяет цветовую гамму изображения и делает цвет максимально точным, что облегчает распознавание границ тканей, нервов, сосудов, улучшается визуализация кровеносного русла и очагов поражений.

▶ **ЗАКОННЫЙ ПРИГОВОР**

Виктор СЛАДКОВ

Неуместная ярость

Шесть лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Таков приговор Тобольского районного суда в отношении жителя деревни Пушнитские.

Как следует из материалов уголовного дела, весной этого года мужчина после длительного конфликта с семьёй родной дочери решил выяснять отношения силой. С помощью трактора он привёл в негодность легковой автомобиль, принадлежавший семье дочери. А затем из охотничьего ружья выстрелил несколько раз вслед убегающей от разъярённого отца через огороды дочери и её мужа.

Благодаря односельчанам на место происшествия вовремя прибыла скорая помощь, которая доставила пострадавших в больницу.

Кроме назначенного срока суд удовлетворил заявленные потерпевшими иски о возмещении материального ущерба и компенсации морального вреда. С осуждённого в пользу потерпевших взыскано более 1 млн рублей материального ущерба и 550 тыс. рублей в счёт компенсации морального вреда.

Селянин обвинён в совершении преступлений: по ч. 1 ст. 167 УК РФ – умышленное повреждение чужого имущества, если эти деяния повлекли причинение значительного ущерба; ч. 3 ст. 30 п. «а» ч. 2 ст. 105 УК РФ – покушение на убийство, то есть умышленное причинение смерти двум лицам, если при этом преступление не было доведено до конца по не зависящим от этого лица обстоятельствам.

Совет ветеранов межмуниципального отдела МВД России «Тобольский» поздравляет с днём рождения именинников, родившихся в октябре: **А.А. Захарова, В.Ф. Сидорова, С.И. Власова, А.И. Устинову, А.М. Шапранова, В.Н. Никулина, К.Х. Кульмаметова, А.Н. Тропина.**
 Желаем радости всегда
 И настроенья бодрого,
 Не знать печали никогда
 И в жизни всего доброго.
 Никогда не унывать,
 Не видеть огорчения,
 И дни с улыбкой начинать,
 Как в этот день рождения!
Председатель совета Полуянов А.А.

Совет ветеранов и личный состав межмуниципального отдела МВД России «Тобольский» поздравляет ветеранов органов внутренних дел с Международным днём пожилых людей.
 Желаем вам здоровья, сил,
 Чтоб жили вы до ста и дальше,
 Чтоб радость каждый миг дарил,
 Пусть будет пенсия побольше!
 Пусть рядом будут дети, внуки,
 Родные, близкие все ваши,
 Любимые друзья-подруги,
 И дом пусть будет полной чашей!
Председатель совета, Полуянов А.А.

Тобольский городской совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляет с днём рождения в октябре 2020 г:
Габрусю Владимира Александровича, Гончарову Любовь Михайловну, Черкашину Веру Александровну, Некозыреву Надежду Григорьевну, Иванову Марию Антоновну, Никулину Валентину Андреевну, Сафарову Элону Маннуровну, Завьялову Анну Дмитриевну, Пуртову Маргариту Константиновну, Андросову Наталью Александровну, Трофимову Юрию Октябрьовича;
 жителей блокадного Ленинграда: **Куликову Валентину Ивановну, Созонову Веру Иосифовну;**
 несовершеннолетних узников концлагерей: **Алексееву Евгению Иосифовну.**
*Не беда, что годы быстро мчатся,
 Серебристый оставляя след,
 Желаем вам большого счастья,
 Бодрости, здоровья, долгих лет!*

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ В СУРГУТ:
 • **электрогазосварщики • электромонтеры**
 • **слесарь по ремонту мостовых кранов**
 • **формовщики ЖБИ • арматурщики**
 • **рабочие на стройку.**
 З/п от 45 тысяч рублей в месяц, вахта 45/45 дней.
 Обращаться: тел. 8(3462)22-87-34.
 • **водители категории «В,С,Е».** Зарплата от 44 000 до 60 000 руб.
 Вахта 30/30. Обращаться: 8(3462) 22-87-35, +7-951-980-63-83.
 E-mail: OKzpsd@yandex.ru
Общепитие, столовая, оплата проезда, оплачиваемый отпуск, оплата больничных.

Утерянный аттестат об основном общем образовании № Б - 419836, выданный МАОУ СОШ № 14 31.08.1992 года на имя Сергея Юрьевича Черных, считать недействительным.

► СЕРДЕЧНОЕ СЛОВО

Спасибо за внимание

Сердечно благодарю учеников 2 «в» класса школы № 16 и их классного руководителя Марию Александровну за внимательное отношение, за поздравление с Днём пожилых людей и за гостинцы. Желаю им здоровья, детям – отличной учёбы, а Марии Александровне – успехов её нелёгком труде.

Екатерина Михайловна Загородных

► ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30 сентября 2020 г.

№ 07

О внесении изменений в постановление администрации города Тобольска от 13.05.2020 № 19-пк

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 29.09.2010 №772 «Об утверждении Правил включения нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в государственной собственности, в схему размещения нестационарных торговых объектов», Законом Тюменской области от 05.07.2001 №354 «О регулировании торговой деятельности в Тюменской области», постановлением Правительства Тюменской области от 17.12.2010 №361-п «О порядке разработки и утверждения органами местного самоуправления схем размещения нестационарных торговых объектов», руководствуясь статьями 40, 44 Устава города Тобольска:

1. Внести в постановление Администрации города Тобольска от 13.05.2020 №19-пк «Об утверждении Схемы размещения сезонных нестационарных торговых объектов на земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности» следующие изменения:

2. Управлению делами Администрации города Тобольска опубликовать постановление в газете «Тобольская правда», разместить на официальном сайте Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru) и на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtumen.ru).

И.о. Главы города **Я.С. Зубова**

Приложение к постановлению администрации города Тобольска от 30 сентября 2020 г. № 07

Схема размещения сезонных нестационарных торговых объектов на земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности

№ п/п	Место размещения нестационарного торгового объекта	Тип, вид нестационарного торгового объекта	Целевое (функциональное) назначение нестационарного торгового объекта	Параметры и характеристики нестационарного торгового объекта			Период функционирования
				Площадь, кв.м.	Количество этажей	Высота, м	
Места размещения объектов сезонной мелкорозничной торговли							
1	г. Тобольск, микрорайон 6 (парковка автовокзала)* х=456 884,01 у=2 540 377,30	Ролл-бар	Торговля квасом	3	-	-	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
2	г. Тобольск, ул. Мельникова, 8 (парковка ЦУМа)* х=456 348,64 у=2 541 133,18	Ролл-бар	Торговля квасом	3	-	-	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
3	г. Тобольск, ул. Семена Ремезова, 17 (магазин «Ильинский»)* х=454 299,59 у=2 539 681,01	Ролл-бар	Торговля квасом	3	-	-	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
4	г. Тобольск, ул. Семена Ремезова, 17 (магазин «Ильинский»)* х=454 295,82 у=2 539 679,10	Бахчевой развал	Торговля бахчевыми культурами, фруктами и овощами	10,5	-	2,965	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
5	г. Тобольск, микрорайон 6, вблизи строения № 14 (парковка)* х=456 641,46; у=2 540 717,83	Ролл-бар	Торговля квасом	3	-	-	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
6	г. Тобольск, микрорайон 6, площадь перед строением 53а (СКБ-банк)* х=456 868,55; у=2 540 741,50	Ролл-бар	Торговля квасом	3	-	-	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
7	г. Тобольск, 242 км, а/д Тюмень-Ханты-Мансийск (в районе кафе «Арго»)* х=463 942,17; у=2 541 771,88	Ролл-бар	Торговля квасом	3	-	-	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
8	г. Тобольск, микрорайон 6 в районе жилого дома №19* х=456 677,51 у=2 540 766,44	Ролл-бар	Торговля квасом	3	-	-	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
9	г. Тобольск, микрорайон 6, в районе жилого дома №19* х=456 678,46; у=2 540 779,32	Холодильное оборудование	Торговля мороженым и замороженными десертами	3	-	-	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
10	г. Тобольск, микрорайон 6 (парковка автовокзала)* х=456 884,01; у=2 540 377,30	Холодильное оборудование	Торговля мороженым и замороженными десертами	3	-	-	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
11	г. Тобольск, ул. Мельникова, 8 (парковка ЦУМа)* х=456 349,80; у=2 541 130,17	Холодильное оборудование	Торговля мороженым и замороженными десертами	3	-	-	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
12	г. Тобольск, микрорайон 6, площадь перед строением 53а (СКБ-банк)* х=456 882,23; у=2 540 741,66	Холодильное оборудование	Торговля мороженым и замороженными десертами	3	-	-	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
13	г. Тобольск Зона ВУЗов, напротив жилого дома № 6*, 4 места х=457 787,01; у=2 540 835,84 х=457 786,71; у=2 540 821,85 х=457 951,01; у=2 540 830,19 х=457 980,60; у=2 540 878,95	Бахчевой развал	Торговля бахчевыми культурами, фруктами и овощами	10,5	-	2,965	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)

► НАШЕ ДЕЛО

Мантра справедливости



К вопросу о названии нового аэропорта старой столицы Сибири

По версии нашей газеты, новые воздушные ворота старой столицы Сибири должны называться по имени деревни Русановой, которая исчезла в 1978 году по причине того, что все жители из неё выехали. В основном – на Сумкинский судоремонтный завод. Воздушная гавань строится на её месте и справедливо и логично должна называться: «Аэропорт «Русаново» г. Тобольска им. Алябьева». Почему Алябьева? Потому что фамилию, бесспорно, величайшего нашего земляка, Д.И. Менделеева, присвоили аэропорту «Рошино» Тюмени. А.А. Алябьев – герой Отечественной войны 1812-го года и всемирно известный композитор. П.П. Ершов, В.Г. Перов и С.У. Ремезов тоже достойны увенчать собой но-

вый Тобольский аэропорт, но...кровь за Родину они не проливали. Алябьев же был ранен в наполеоновских войнах... Ещё он был несправедливо осуждён и отправлен отбывать наказание на родину, в Тобольск.

По названиям исчезнувших или существующих деревень и городов всем известны аэропорты «Шереметьево», «Домодедово» и «Внуково» г. Москвы им. Пушкина, Ломоносова и Туполева, соответственно. Есть «Пулково» г. Санкт-Петербурга им. Достоевского; аэропорт «Кольцово» г. Екатеринбурга им. Бажова; «Толмачёво» г. Новосибирска им. Покрышкина; «Емельяново» г. Красноярска им. Хворостовского; «Сокол» г. Магадана им.Высоцкого.

► НАЧАЛО ВОЗРОЖДЕНИЯ

Диана ШТЕРН

Субботник по доброй воле

Редакционная почта бывает разной. Чаще всего наши читатели ругают коммунальщиков. Проблемы, связанные с ЖКХ, выходят на первое место. Приходят в адрес редакции и хвалебные письма – благодарят тоболяки врачей, учителей, тренеров.

гражданской позицией.

Елена Фёдорова поведала нам о субботнике, проведённом накануне престольного праздника на Крестовоздвиженском храме, который ещё месяц назад стоял в полном запустении, пока не стали туда приходить добровольцы и прибирать территорию.

В четвёртом по счёту субботнике приняли активное участие помощник депутата Ильяс Айданов, казаки Николай Сунчаев, Александр Тропин, Сергей Майоров, Николай Усольцев, Пётр Жетков. Особо отмечает автор

письма неизменных участников субботников на этом храме: Татьяна Щепунову, Анастасия Бардина, Николая Полицына, Лину Юрину, Павла Шумилова, Владимира Странных, семью Карповых и председателя общественной организации «Добрая воля» Диляру Гадирову – за их самоотверженность, трудолюбие и усердие.

Ну а труды добровольцев не пропадут даром. В праздник Воздвижения Креста Господня у стен действующего храма состоится молебен. Вот это и есть начало возрождения.

14	г. Тобольск ул. Семена Ремезова, 114а (парковка возле магазина)* х=456 412,07; у=2 540 315,89	Бахчевой развал	Торговля бахчевыми культурами, фруктами и овощами	10,5	-	2,965	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
15	г. Тобольск микрорайон 4, напротив жилого дома №1* х=455 705,34; у=2 541 337,60	Бахчевой развал	Торговля бахчевыми культурами, фруктами и овощами	10,5	-	2,965	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
16	г. Тобольск, микрорайон 6, между жилыми домами № 19 и № 2* х=456 663,91; у=2 540 727,55	Бахчевой развал	Торговля бахчевыми культурами, фруктами и овощами	10,5	-	2,965	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
17	г. Тобольск, микрорайон 9 в районе ТЦ «Ариадна» (напротив жилого дома №21)* х=456 979,15; у=2 541 192,99	Бахчевой развал	Торговля бахчевыми культурами, фруктами и овощами	10,5	-	2,965	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
18	г. Тобольск, микрорайон 9 в районе ТЦ «Ариадна» (напротив жилого дома №21)*	Ролл-бар	Торговля квасом	3	-	-	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
19	г. Тобольск, микрорайон 10 в районе жилого дома №45* х=456 912,10; у=2 541 826,91	Бахчевой развал	Торговля бахчевыми культурами, фруктами и овощами	10,5	-	2,965	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
20	г. Тобольск, микрорайон Левобережье, ул. Раздольная (в районе стр. 1а)* х=453 974,15; у=2 537 789,42	Бахчевой развал	Торговля бахчевыми культурами, фруктами и овощами	10,5	-	2,965	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
21	г. Тобольск, микрорайон Левобережье, ул. Павлова (в районе жилого дома №22)* х=458 805,42; у=2 537 483,15	Бахчевой развал	Торговля бахчевыми культурами, фруктами и овощами	10,5	-	2,965	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
22	г. Тобольск, микрорайон Сумкино, ул. Мира, 1а* х=443 468,71; у=2 544 027,34	Бахчевой развал	Торговля бахчевыми культурами, фруктами и овощами	10,5	-	2,965	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
23	г. Тобольск, микрорайон 8, в районе магазина «Ариадна» (парковка)* х=456 577,49; у=2 541 354,10	Бахчевой развал	Торговля бахчевыми культурами, фруктами и овощами	10,5	-	2,965	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)
24	г.Тобольск, улица Знаменского, в районе магазина «Сприус»* х=454 888,02; у=2 540 693,50	Бахчевой развал	Торговля бахчевыми культурами, фруктами и овощами	10,5	-	2,965	Весенне-летний период (с 1 мая до 1 октября)

* Места для размещения нестационарных торговых объектов, используемых субъектами малого и среднего предпринимательства, осуществляющими торговую деятельность;

► ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

В России будет осуществляться возмещение части стоимости оплаченной внутренней туристической поездки по Российской Федерации

Правительством Российской Федерации 10.08.2020 принято постановление №1200 «Об утверждении Правил предоставления в 2020 году из федерального бюджета субсидии акционерному обществу «Национальная система платёжных карт» на стимулирование доступных внутренних туристических поездок через возмещение части стоимости оплаченной туристской услуги».

В соответствии с постановлением АО «Национальная система платёжных карт» за счёт предоставленной субсидии будет осуществляться возмещение части стоимости оплаченной туристской услуги.

Утверждены правила, устанавливающие цели, условия и порядок предоставления в 2020 году АО «Национальная система платёжных карт» субсидии на стимулирование доступных внутренних туристических поездок через возмещение части стоимости оплаченной туристской услуги.

Туристская услуга - гостиничные услуги или турпродукт, предусматривающие размещение в классифицированной гостинице и (или) транспортном специализированном средстве размещения и отвечающие одновременно следующим требованиям, в частности: период проживания составляет не менее 4 ночей; стоимость туристской услуги составляет не менее 25000 рублей; услуга оплачена с использованием карты МИР в определённый Федеральным агентством по туризму период; услуга предоставляется на территориях субъектов Российской Федерации, включённых в специальный перечень; срок предоставления туристской услуги (начало и окончание) наступает в текущем финансовом году. Срок осуществления выплаты туристу не превышает 5 рабочих дней со дня поступления в общество информации об оплате туристской услуги.

Выплата осуществляется в размере 5000 рублей за каждые 25000 рублей стоимости одной туристской услуги, но не более 15000 рублей на одну банковскую карту.

Субсидия предоставляется в размере затрат, понесённых обществом вследствие возмещения части затрат туристу на оплату туристской услуги.

Заявление о получении субсидии представляется обществом за каждый день периода оплаты не позднее следующего рабочего дня по форме, установленной соглашением о предоставлении субсидии.

Программа поддержки внутреннего туризма начнется в ночь с 20 на 21 августа, в 00 часов 00 минут по московскому времени. Она продлится ровно неделю и закончится в полночь 28 августа.

Она рассчитана как на туристов, которые пользуются услугами туроператоров, так и на тех, кто любит путешествовать самостоятельно.

Участники получают в соответствии с этой программой возврат средств в размере от 5 тыс. до 15 тыс. рублей. Поездку необходимо совершить до конца этого года. В программе участвуют все регионы России. По нескольким наиболее пострадавшим в сезон направлениям (это регионы повышенного естественного спроса) поездки будут доступны с этой льготой, с возвратом, с 1 октября до конца года.

Чтобы принять участие в программе, нужно зайти на портал mlrputeshestviy.ru, выбрать тур или проживание в отеле. Срок - от четырех ночей, стоимость - от 25 тыс. рублей. Оплатить поездку нужно только картой национальной платёжной системы «Мир».

Постановление Правительства Российской Федерации вступит в силу 19.08.2020.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс - <http://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.

Редактор	Марина Милова	25-36-14
Ответственный секретарь	Марина Галимзянова	24-98-33
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Шербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Олесова	24-36-47
Правопорядок	Алексей Гилёв	24-52-79
Билья-редактор	Дарья Федотова	24-35-34
Дизайн и верстка	Ольга Узерина	25-96-43
Корректор	Ольга Панфилова	
Бухгалтерия	Ирина Попова	25-71-56

Главный редактор Волков Т.В.
 Газета отпечатана в АО «ТИД».
 Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
 Заказ 2434. Тираж 4428.
 Объем 1 печатный лист.
 Номер подписан по графику – 13.00.
 фактически – 13.00.
 Цена – свободная.
 E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. **Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».
Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.
Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.
Главный бухгалтер..... Елена Лямкина..... 24-18-42, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru
ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНННОЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.
 Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

